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A zatímco tyto děti nyní začínají druhý stupeň základní školy, řeší první lásky, paří online
hry nebo hledají inspirace u influencerů, jejich rodiče řeší jiné starosti. Už dnes přemýšlejí,
jak je připravit na dospělost, která nebude jednoduchá. Jak jim do začátku pomoci a
zajistit, aby jejich budoucí bydlení nebylo jen to postavené z bloků v Minecraftu.

Narozeni do světa technologií

Generace Alfa je první, která od narození vyrůstá ve zcela digitálním prostředí – s mobilem v ruce,
algoritmy sociálních sítí za zády a neustálým přívalem informací,“ říká psycholožka Kateřina
Brikciová a dodává: „Technologie ovládají intuitivně, ale zároveň na ně už v raném věku doléhá
zrychlené tempo změn, tlak na výkon, obava z nedokonalosti a selhání a často i úzkost z nejisté
budoucnosti.“

Rodiče stojí před nelehkým úkolem – jak dětem dopřát bezpečné, radostné dětství, ale zároveň je
vybavit dovednostmi a zázemím pro dospělý svět, který bude jiný, než jaký znali oni. V lecčem
jednodušší, v lecčem náročnější, rozhodně ale nebude levný. Proto vedle důrazu na duševní pohodu a
vzdělání přichází ke slovu i finanční gramotnost a plánování a včasná otázka samostatného bydlení.

Svázaní s mobilem, ale bez vlastního bydlení?

Ceny nemovitostí se za posledních 10 let zdvojnásobily, nájmy rostou, na hypotéku nemusí
dosáhnout ani dva pracující lidé. Čím dál víc se proto mluví o finanční přípravě. Spořit potomkům na
jejich dospělý život už od útlého dětství má dnes zásadní význam. A nemusí jít o horentní sumy, jde o
to vytvořit symbolickou kotvu jistoty. Základ, který pomůže s kaucí, prvními splátkami nájmu,
vybavením nebo jako odrazový můstek pro získání hypotéky.

„Zatímco dřív se rodiče soustředili hlavně na aktuální potřeby dítěte – kroužky, školní výbavu,
prázdniny – dnes více přemýšlejí, co jejich děti čeká v dospělosti. Spoření pro děti je tedy vědomé
rozhodnutí, jak jim jednou ulehčit první samostatné kroky. Při výběru vhodného produktu pak rodiče
kladou důraz na to, aby jejich úspory byly v bezpečí a zároveň se zhodnocovaly. Volí proto spíše
konzervativní nástroje, které jim dokážou nabídnout garantovaný výnos a jistotu, že o své peníze
nepřijdou. Jednou z takových možností je právě stavební spoření, které velmi často uzavírají už s
narozením dítěte,“ říká Jana Součková ze Stavební spořitelny České spořitelny.

Češi volí bezpečné formy spoření pro děti

Existuje několik cest dlouhodobého spoření pro děti. Od spořicích účtů s vyšším úrokem přes dětské
investiční platformy až po klasické termínované vklady. Někteří sáhnou i po podílových fondech nebo
si vytvářejí vlastní „rodinnou peněženku“, kam pravidelně posílají peníze na budoucnost dítěte.
„Výběr závisí na finanční gramotnosti rodičů, míře rizika, které jsou ochotni podstoupit, a
samozřejmě na jejich možnostech,“ vysvětluje Jana Součková.

„My jsme hledali trochu jinou cestu, komplexnější a kombinovanou. Nakonec jsme synovi založili



investiční účet s konzervativní strategií a k tomu máme spořicí účet, kam posíláme dárky od babiček
a dědečků,“ říká čtyřicetiletá Karolína z Plzně, maminka desetiletého Davida. „Nečekáme
zázraky, ale líbí se nám, že už teď syna zapojujeme – občas se podíváme, jak se peníze zhodnocují.
Bereme to jako součást finanční výchovy.“

Rodiče, kteří hledají jistotu, často sáhnou právě po stavebním spoření – a to se drží mezi jejich
nejčastějšími volbami. Přináší státní podporu a garantovaný výnos, což je pro mnohé klíčové. „Loni
jsme s manželem synovi založili stavebko, které mu chceme v osmnácti letech předat. Ale nejen tak s
lehkou samozřejmostí. Chceme, aby věděl, že jsme na něj mysleli dlouho dopředu a že tyto peníze
nespadly z nebe,“ říká dvaačtyřicetiletá Jana z Kladna, maminka dvanáctiletého Filipa. Se svým
mužem mu každý měsíc posílají na stavebko 700 korun. „Není to moc, ale za pár let z toho může být
slušný základ.“

Podobný přístup není v Česku výjimkou. Podle dat Stavební spořitelny České spořitelny tvoří dětské
smlouvy téměř pětinu všech nově uzavřených stavebních spoření. Nejčastější měsíční vklady se
pohybují mezi 500 a 1000 korunami, což je částka, která nezatíží rodinný rozpočet, ale při
pravidelnosti vytváří zajímavou rezervu. „Pokud si to rodina může dovolit, je ideální nastavit měsíční
úložku tak, aby dosáhla hranice 1700 korun, což umožní čerpat maximální státní podporu – 1000
korun za rok,“ říká Petr Kielar, expert na stavební spoření.

Finanční plánování pro děti dnes není o jedné „správné“ cestě, ale o hledání rovnováhy mezi
stabilitou, výnosem a rizikem. Spořit dětem nemusí znamenat tisícové částky každý měsíc. Mohou to
být klidně dvě stovky měsíčně, důležitá je pravidelnost a v tomto případě i dlouhodobost.

Sledujte nabídky

Je dobré sledovat, jaké bonusové akce finanční instituce vyhlašují. Například Buřinka kompenzuje
snížení státní podpory a nabízí další bonusy. Celkově tak lze získat až 8 500 korun a zhodnocení
vkladů až 5,3 % ročně. Navíc nabízí rodičům, kteří uzavřou stavební spoření pro dítě do 30. září
2025, další bonus ve výši 500 korun. Na dětském stavebním spoření tak lze získat až 9000 Kč.

Česká spořitelna kromě zajímavé letní soutěže s Minecraftem určené pro děti, které již mají dětský
účet, aktuálně nabízí bonus 500 Kč při založení dětského účtu.

Dále například Air Bank k dětskému účtu přidává jednorázový bonus 300 Kč, pokud rodič, který je
klientem banky, založí účet pro dítě do 14 let do konce září, a to bez nutnosti splnění dalších
podmínek.

Zdroj: Stavební spořitelna České spořitelny
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